Scritto di CHIMICA del FAC_SIMILE_2
	1
	Descrivere la struttura del carbonio allo stato solido nelle forme allotropiche di diamante e  di grafite.

	4
	Calcolare il punto di congelamento di una soluzione ottenuta sciogliendo 2,72 g ZnCl2 in 500 g di acqua.  
(Kcr=1,86 °C Kg/mol)

	2
	a)  Bilanciare la seguente reazione redox.

b) Assegnare i nomi ai reagenti e ai prodotti della reazione.
Hg + HNO3 ( Hg(NO3)2 + NO2

	5
	La nitroglicerina liquida C3H5N3O9 decompone trasformandosi in CO2, H2O, N2, e O2 così come indicato nella seguente reazione:
C3H5N3O9 (l) ( CO2 (g)+ H2O(g)+ N2 (g) + O2 (g) 
a) Bilanciare la reazione. 
b) Calcolare il calore svolto facendo esplodere 100,0 g di nitroglicerina. 

[Siano note le entalpie molari standard di formazione dei seguenti composti: 

C3H5N3O9(l)=> H°f nitroglicerina (l) = -242,7 kJ/mol
CO2 (g)   => H°f CO2(g) = - 393,5 kJ/mol
H2O (g)  =>   H°f H20 (g) = - 241,8 kJ/mol]


	3
	Data la reazione:
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a) Scrivere la Kp.

b) Indicare il verso in cui si sposta la reazione all’aumentare della pressione e spiegarne brevemente il perché.
c) Riportare la relazione tra Kp e Kc.


	6
	 0,5 litri di una soluzione acquosa di NaOH a pH = 13 devono essere neutralizzati con un acido prima di essere smaltiti. 
Quale volume di una soluzione di HCl 0,1 M è necessario aggiungere per la neutralizzazione della base?
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